
 
 
 

 
 
 

รายงานการประชุม  
คณะกรรมการบริหารสมาคมกีฬาเรือพายแห่งประเทศไทย ครั้งที่ ๑/๒๕๖๘ 

วันจันทร์ที่ ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๙ 
ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๕ อาคารเฉลิมพระเกียรติ ๗ รอบพระชนมพรรษา การกีฬาแห่งประเทศไทย 

*********************** 
ผู้มาประชุม 

๑. พลเรือโท นฤพล เกิดนาค นายกสมาคมฯ 
๒. นายสไกร  คงธรรม ผู้แทน นายนำพล โพธิวงศ์ 
๓. นายปรัชญา พรหมประยูร ผู้แทน นางสาวปราณี ศุภกิจศิลป์ อุปนายกสมาคมฯ คนที่ ๓ 
๔. พลเรือเอก อุดม ประตาทะยัง อุปนายกสมาคมฯ คนที่ ๔ 
๕. พลเรือตรี เอตม์ ยุวนางกูร อุปนายกสมาคมฯ คนที่ ๕ 
๖. ผศ.ดร.อำนวย ตันพานิชย์ กรรมการกลาง 
๗. นายไพรัตน์ สุขโรจน์ กรรมการกลาง 
๘. นาวาเอก วิวัฒน์  ขวัญสูงเนิน เลขาธิการ  
๙. นาวาเอก นรพัชร์ ทาอินทร์          รองเลขาธิการ คนที่ ๑ 
๑๐. นาวาเอก สุธี มาเกิด รองเลขาธิการ คนที่ ๓ และประชาสัมพันธ์ 
๑๑. นาวาเอก ชัยยุทธ วิเศษสุวรรณ รองเลขาธิการ คนที่ ๔ 
๑๒. เรือเอก ไพรัตน์  รักบุญ เหรัญญิก 

ผู้ที่ไม่มาประชุม 
๑.  พลเรือเอก สุกิตติ เสงี่ยมพงษ ์ อุปนายกสมาคมฯ คนที่ ๑ 
๒. ผศ.ดร.ถนอมศักดิ์  เสนาคำ           กรรมการกลาง 
๓. นายมลรักษ์  ฆังมณี           กรรมการกลาง 
๔. พลเรือตรี พูลลาภ ทัตตะทองคำ          กรรมการกลาง 
๕. นาวาเอก นพพร เทพธรณี รองเลขาธิการ คนที่ ๒ และปฏิคม  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นาวาเอก สนิทวงศ์  วงศ์สนิท         ประธานฝ่ายต่างประเทศ 
๒. นางสาวธัญชนก บัวทองสุข          กรรมการฝ่ายสิทธิประโยชน์และจัดหารายได้ 
๓. พันจ่าโท นรินทร ทองมาลัย          รองหัวหน้าสำนักงาน  
๔. นางสาวดารารัตน์ จงเกษกรณ ์          เจ้าหน้าที่สำนักงาน (ปฏิคมและประชาสัมพันธ์) 
๕. นางสาวเกษศิน ี ฤทธิธรรม          เจ้าหน้าที่สำนักงาน (แผนงานและโครงการ) 
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๖. นางสาวสุดาพร สว่างโชคอำนวย          เจ้าหน้าที่สำนักงาน (งบประมาณ,บัญชี,เบิก-จ่าย, 
                 งานการเงิน)  

๗. นายขจร   กองแก้ว           เจ้าหน้าที่สำนักงาน (งบประมาณ,งานพัสดุ) 
๘. นางสาวจิลลาภัทร ชินอาน           เจ้าหน้าที่สำนักงาน (ธุรการ) 
๙. นางสาวกฤษณา ชูเตชะ           เจ้าหน้าที่สำนักงาน (ธุรการและต่างประเทศ) 
๑๐. นางสาวธัญญาลักษณ์ ใหญ่วงศ ์          เจ้าหน้าที่สำนักงาน (ธุรการ) 

เริ่มการประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 

เลขาธิการ : เรียน นายกสมาคมกีฬาเรือพายแห่งประเทศไทย และคณะกรรมการบริหารสมาคมทุกท่าน ตามข้อบังคับ
สมาคมกีฬาเรือพายแห่งประเทศไทย พุทธศักราช ๒๕๕๘ หมวดที่ ๓ การดำเนินกิจการสมาคม ข้อ ๑๙ คณะกรรมการ
จะต้องประชุมกันอย่างน้อยเดือนละหนึ่งครั้ง ซึ่งการประชุมในครั้งนี้ ได้แจ้งระเบียบวาระการประชุมให้คณะกรรมการฯ 
และการกีฬาแห่งประเทศไทยรับทราบแล้ว ก่อนเริ่มการประชุมขออนุญาตสรุปจำนวนคณะกรรมการบริหารฯ เข้าร่วม
ประชุมในขณะนี้ จำนวน ๑๒ คน จาก ๑๗ คน ซึ่งเป็นจำนวนไม่น้อยกว่าครึ่งหนึ่งถือว่าครบองค์ประชุม ตามข้อบังคับ
สมาคมข้อที่ ๒๐ ขณะนี้ที่ประชุมพร้อมแล้ว ขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ เรียนเชิญ
ท่านประธานครับ 

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ   

ประธาน : เรื่องแรก การเตรียมนักกีฬาเข้าร่วมการแข่งขันกีฬาเอเชียนเกมส์ครั้งที่ ๒๐ ที่ประเทศญี่ปุ่น กกท.ให้เราทำการ
เก็บตัวฝึกซ้อมนักกีฬา ประเภทเรือกรรเชียง ๑๖ คน เรือแคนูคยัค ๑๔ คน และเรือแคนูสลาลอม ๖ คน โดยให้เริ่มเก็บตัว
ฝึกซ้อมระหว่างวันที่ ๑ มี.ค. - ๑๖ ก.ย.๖๙  

 เรื่องที่สอง การเตรียมนักกีฬาเรือยาวเข้าร่วมการแข่งขันเอเชียนบีชเกมส์ ครั้งที่ ๖ ณ สาธารณรัฐประชาชนจีน 
กกท.ให้เราทำการเก็บตัวฝึกซ้อมนักกีฬา ๒๘ คน (ชาย ๑๔ หญิง ๑๔) โดยให้เริ่มเก็บตัวฝึกซ้อมระหว่างวันที่ ๑ มี.ค. - 
๑๗ เม.ย.๖๙ รายการนี้คาดหวังว่าจะได้ ๒ เหรียญทอง 

 เรื่องที่สาม สมาคมมีแผนส่งนักกีฬาเข้าร่วมการแข่งขัน Test Event Asian Games ณ ประเทศญี่ปุ่น จำนวน ๒ 
รายการ ในเดือน เมษายน นี้ ได้แก่ การแข่งขันเรือแคนูสลาลอม ระหว่างวันที่ ๒ - ๑๒ เม.ย.๖๙ และการแข่งขันเรือ
แคนูคยัค ระหว่างวันที่ ๑๔ - ๑๙ เม.ย.๖๙ เพ่ือเป็นการทดสอบสนาม สร้างความคุ้นเคย และประเมินคู่แข่งขัน คาดว่าจะ
ได้รับประโยชน์อย่างมากในการส่งเข้าร่วมการแข่งขันในครั้งนี้ 

 เรื่องท่ีสี่ สมาคมได้รับเกียรติจากสหพันธ์เรือแคนูนานาชาติ ให้เป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันเรือแคนูสลาลอมรุ่น
เยาวชนและรุ่นอายุไม่เกิน ๒๓ ปี ชิงแชมป์โลก ประจำปี ๒๕๗๐ ระหว่างวันที่ ๙ - ๑๔ พ.ย.๗๐ ณ ศูนย์ฝึกกีฬาเรือพาย
ราชนาวี อำเภอบ้านฉาง จังหวัดระยอง ถือเป็นโอกาสอันดีที่สมาคมเราจะได้แสดงศักยภาพด้านการจัดการแข่งขันระดับ
โลก รวมทั้งเป็นโอกาสในการพัฒนานักกีฬา พัฒนาบุคลากรทั้งผู้ตัดสิน คณะกรรมการจัดการแข่งขัน ให้มีประสบการณ์
ในการจัดการแข่งขันระดับโลก คาดว่าจะมีนักกีฬาและเจ้าหน้าที่จากทั่วโลกเดินทางมาเข้าร่วมการแข่งขัน ประมาณ  
๑,๐๐๐ คน ซึ่งจะช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจของประเทศอีกทางหนึ่งได้เป็นอย่างดี  

ที่ประชุม รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการบริหารฯ ครั้งที่ ๕ ประจำปี ๒๕๖๘ 
เลขาธิการ : ตามที่ได้มจีัดการประชุมคณะกรรมการบรหิารสมาคมกีฬาเรือพายแห่งประเทศไทย ครั้งที่ ๕ ประจำป๒ี๕๖๘ 
ในวันพฤหัสบดีที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๖๘ เวลา ๑๓.๐๐ – ๑๕.๓๐ น. ผ่านระบบวีดีโอคอนเฟอร์เรนซ์ (Application Zoom 
Cloud Meeting) นั้น ฝ่ายเลขาธิการสมาคมฯ ได้จัดทำรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว มีจำนวนทั้งหมด ๗ หน้า ตาม
เอกสารที่ได้ส่ง/แจกให้ทุกท่านแล้ว ขอให้ที่ประชุมร่วมตรวจสอบ และขอมติรับรองรายงานการประชุมฯ ต่อไป 
ที่ประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมกรรมการบริหารสมาคมฯ ครั้งที่ ๕ ประจำปี ๒๕๖๘ 
ระเบียบวาระที่ ๓  เรื่องเพื่อทราบ 
เลขาธิการ : เรื่องเพ่ือทราบ ๒ เรื่อง เรื่องแรกขอเชิญเหรัญญิกฯ รายงานสถานะการเงินครับ 

 ระเบียบวาระที่ ๓.๑ สถานะการเงิน ณ วันที่ ๓๑ มกราคม ๒๕๖๙ 
เหรัญญิกฯ สถานะการเงิน ณ วันที่ ๓๑ มกราคม ๒๕๖๙ 

เงินสดและเงินฝากธนาคาร     ๒๑,๘๖๓,๘๘๗.๐๓  
รายได้ค้างรับ  
 กกท. 
  งป.เก็บตัวซีเกมส์ ๑๔,๐๓๐,๘๔๓.๐๐  
  งป.เก็บตัวเอเชี่ยนเกมส์ ๖,๔๘๐,๐๐๐.๐๐  
  งป.เก็บตัวเอเชี่ยนบีชเกมส์ ๓,๐๙๘,๓๕๗.๐๐ 
  เงินอุดหนุนประจำปี ๖๙  ๑,๑๘๓,๗๕๐.๐๐ ๒๔,๗๙๒,๙๕๐.๐๐  
 กฟผ.  ๗,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ 
 การท่าเรือฯ  ๕,๐๐๐,๐๐๐.๐๐ ๓๖,๗๙๒,๙๕๐.๐๐ 
  รวมเป็นเงิน ๕๘,๖๕๖,๘๓๗.๐๓ 

ที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๓.๒ การจัดการแข่งขันเรือพายระดับนานาชาติ ประจำปี ๒๕๖๙ 
เลขาธิการ ในปี ๒๕๖๙ เราได้รับเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันระดับนานาชาติ ๒ รายการ ได้แก ่ 

รายการแรก เป็นการแข่งขันเรือแคนูสลาลอมรุ่นเยาวชนและรุ่นอายุไม่เกิน ๒๓ ปี ชิงชนะเลิศแห่งเอเชีย 
ประจำปี ๒๕๖๙ และการแข่งขันจัดอันดับโลกของสหพันธ์เรือแคนูนานาชาติ และไทยแลนด์โอเพ่น พร้อมกันในรายการนี้
ด้วย ซึ่งจะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒ - ๘ มีนาคม ๒๕๖๙ ณ ศูนย์ฝึกกีฬาเรือพายราชนาวี อำเภอบ้านฉาง จังหวัดระยอง  

รายการที่สอง เป็นการแข่งขันเรือกรรเชียงชายหาดชิงชนะเลิศแห่งเอเชีย ประจำปี ๒๕๖๙  ระหว่างวันที่ ๔ - ๗ 
มิถุนายน ๒๕๖๙ ณ ชายหาดจอมเทียน พัทยา จังหวัดชลบุรี  
ที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องพิจารณา 

ระเบียบวาระที่ ๔.๑ รับรองชมรมสมาชิกสมัครใหม่ 
เหรัญญิก และนายทะเบียน  ในเดือน มกราคม ๒๕๖๙ นายทะเบียนได้รับหนังสือสมัครเข้าร่วมเป็นสมาชิกชมรม 
จำนวน ๒ ชมรม ได้แก่  
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๑. ชมรมกีฬาเรือพายมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรี ตั้งอยู่ภายในมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล
ธัญบุรี  ๓๙ หมู่ที่ ๑ ถนนรังสิต - นครนายก ตำบลคอลองหก อำเภอคลองหลวง จังหวัดปทุมธานี 
ประกอบกิจกรรมส่งเสริมกีฬา ประเภทเรือกรรเชียง นักกีฬาที่ขึ้นทะเบียนไว้ ๗ คน และมี ดร.ไพบูลย์ 
ณะพรานบุญ เป็นประธานชมรม 

๒. ชมรมกีฬาเรือพายพรพิทักษ์นาวา ตั้งอยู่ ๑/๗๔ ถนนสมุทรเจดีย์ ตำบลปากน้ำ อำเภอเมือง จังหวัดระยอง 
ประกอบกิจกรรมส่งเสริมกีฬา ประเภทเรือยาวประเพณี เรือแคนูคยัค นักกีฬาที่ขึ้นทะเบียนไว้ ๓๐ คน 
และมี นายอนุสรณ์ สุกใส อดีตนักกีฬาเรือพายทีมชาติไทยเป็นประธานชมรม 

นายไพรัตน์ สุขโรจน์  ขออนุญาตครับ เรียนที่ประชุมนะครับก็คงเป็นไปตามข้อบังคับนะครับและก็ถ้าจะเป็นข้อมูล
เพ่ิมชมรมมหาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรีก็เป็นลูกศิษย์ผมเองไปขยายสาขานะครับ ให้เขาไปพัฒนาในมหาลัย
เพ่ิมเติม เพ่ือจะได้มีเครือข่ายของกีฬามหาวิทยาลัยก็กีฬามหาลัยล่าสุดที่มหาลัยแม่โจ้เป็นเจ้าภาพก็ไปร่วมแล้วก็มี
ผลงานอันนี้ที่มีข้อมูลนะครับ ส่วนพรพิทักษ์นาวา ผมไม่มีข้อมูลนะครับ 
ประธาน  ชมรมต่างๆ ที่เกิดขึ้นมากมายนะครับ เริ่มจากพัฒนาขึ้นมาร้อย ๓๐  ร้อย ๔๐ อะไรประมาณนี้เพ่ิมขึ้นมา
ค่อนข้างมาก แต่เวลาเกิดขึ้นมาแล้วจะให้มันดำรงอยู่หรือให้มันต่อเนื่อง หรือให้ผลิตนักกีฬาเราจะต้องมีอุป กรณ์  
มีสิ่งต่างๆ มีความรู้มีอะไรให้เขาด้วยจำเป็นนะครับที่สมาคมโดยฝ่ายชมรมจะต้องเข้าไปช่วยดูแลนะครับ ว่าชมรมท่ีเกิด
ขึ้นมาใหม่แล้ว เขายังขาดอะไร เขาต้องการอะไรหรือ เขามีความรู้ที่จะพัฒนานักกีฬาแล้วหรือยัง อะไรประมาณนี้  
นะครับ และก็ฝากท่านอาจารย์ ไพรัตน์ สุขโรจน์ นะครับ ในส่วนของสมาชิกชมรมทีนี้สมาคมพร้อมที่จะสนับสนุน  
อุปกรณ์เครื่องมือและงบประมาณบางส่วนในการที่จะดำเนินการเกี่ยวกับเรื่องนี้นะครับ เพราะฉะนั้นทางฝ่ายชมรม
สมาชิกนะครับ โอบอุ้มกันทั้งร้อย ๔๐ ให้ไปด้วยกันได้นะครับ 
นายไพรัตน์ สุขโรจน์  ก่อนอ่ืนต้องขอกราบเรียนว่า การที่ชมรมใหม่เกิดขึ้นมานะครับ เขามีจุดประสงค์อาจจะไม่
เหมือนเรา เช่น เราบอก Sport for All และ Sport Excellence ในข้อแรกของจุดประสงค์ของสมาคมฯ เราใช่ไหม
ครับ ข้อที่ ๒ คือ Sport for All ก็คือทุกคนสามารถจะนึกถึงการที่จะส่งเสริมให้ประชาชนเยาวชนได้ออกกำลังกาย 
และต่อไปข้อที่ ๓ อย่าง sport tourism เป็นผลเรื่องมาจากเราได้ส่งเสริมให้สังคมได้เล่นเหมือนกัน สนุกสนานแล้ว ยัง
จะสอดคล้องกับชมรมต่างๆ ที่จะเกิดขึ้นมา เรายังขาดอีกก็คือจุดประสงค์ของการก่อตั้งชมรมในแบบปัจจุบัน เราต้อง
ปรับภูมิใจปรับมุมสร้างชมรม คราวที่มีวัตถุประสงค์อะไรให้เค้าชี้แจงแค่นิดนึงมันจะเป็น สิ่งที่มีคุณค่า สำหรับการที่
เค้าจะมีเป้าหมายให้กับชมรม แต่ข้อที่ ๒ กีฬาเพ่ือประชาชนและก็ชุมชนและก็การสร้างความสัมพันธ์ที่ดีในชุมชน 
ความสัมพันธ์ สามัคคีของของชุมชนให้กลมเกลียวของเยาวชน จุดประสงค์หลักข้อนี้สำหรับก่อตั้งขึ้นโดยไม่มีเป้าหมาย
อย่างสูงสุดนะครับ แต่การที่จะสร้างให้สูงสุดก็คือขึ้นอยู่กับเราเองและส่งเสริมเพ่ือพัฒนานักกีฬาให้มีเป้าหมายอีก
อย่างนึงในการสอนกีฬาในการแข่งขันระดับชาตินะครับ เพราะฉะนั้นเป็นสิ่งที่น่าภูมิใจที่ชมรม เป็นโอกาสของเราที่จะ
ส่งเสริมให้นักกีฬาไปถึงระดับไหนก็แล้วแต่เรานะครับ  
ประธาน  ระบบฐานข้อมูล: พัฒนาระบบบันทึกข้อมูลและทะเบียนบุคลากรกีฬา (นักกีฬา ผู้ฝึกสอน ผู้ตัดสิน)  
เพ่ือการบริหารจัดการที่มีประสิทธิภาพ สามารถติดตามความก้าวหน้าของชมรมและนักกีฬาได้ 
ที่ประชุม เห็นชอบ/อนุมัติ 

ระเบียบวาระท่ี ๔.๒ แผนงานและงบประมาณสมาคม ประจำปี ๒๕๖๙ 
นาวาเอก นรพัชร์ ทาอินทร์ รองเลขาธิการฯ แผนงบประมาณสมาคม ประจำปี ๒๕๖๙ ประกอบด้วย 
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นาวาเอก นรพัชร์ ทาอินทร์ รองเลขาธิการฯ  
การพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐานและบุคลากร: 
สิ่งแวดล้อมและ CSR : เน้นการผสานกิจกรรมการแข่งขันเข้ากับนโยบายของผู้สนับสนุนด้านการอนุรักษ์
ทรัพยากรธรรมชาติ สิ่งแวดล้อม และความรับผิดชอบต่อสังคม (เช่น โครงการปลูกต้นไม้ริมแม่น้ำ) 
ความเท่าเทียมทางเพศ (Gender Equality) : พิจารณาส่งเสริมการมีส่วนร่วมของนักกีฬาหญิงและการจัดการ
แข่งขันประเภทมิกซ์ (ชาย-หญิง) เพื่อให้สอดคล้องกับแนวทางของโอลิมปิก 
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การปรับปรุงสนามและที่พัก : ปรับปรุงสนามแคนูสลาลอมและอาคารที่พักนักกีฬา เพ่ือรองรับการจัดการแข่งขัน
ระดับนานาชาติและเป็นศูนย์ฝึกซ้อมที่ได้มาตรฐาน 
การพัฒนาผู้ตัดสิน : จัดสรรงบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ือพัฒนาผู้ตัดสินในระดับต่างๆ โดยมีเป้าหมายเพ่ิมผู้
ตัดสินระดับนานาชาติเป็น ๒๕ คนภายในปี ๒๐๒๘ 
งบประมาณค่าใช้จ่ายที่สำคัญ: 
บุคลากร : กว่า ๓ ล้านบาท สำหรับผู้ฝึกสอนและเจ้าหน้าที่ (โดยสมาคมฯ สมทบเพ่ิมจากงบ กกท. สำหรับโค้ชระดับโลก) 
กิจการต่างประเทศ : ๘๐๐,๐๐๐ บาท สำหรับการประชุมระหว่างประเทศและการเตรียมการเป็นเจ้าภาพ 
สวัสดิการและสนับสนุน: ๒.๕ ล้านบาท สำหรับสวัสดิการบุคลากรและสนับสนุนกิจกรรม CSR 
ประชาสัมพันธ์ : พัฒนาเว็บไซต์และช่องทางสื่อสารเพ่ือเพ่ิมการเข้าถึงและวิเคราะห์ข้อมูล 
พัฒนาสู่ความเป็นเลิศ : ๒๖.๒ ล้านบาท สำหรับโครงการเอเชียนเกมส์และเอเชียนบีชเกมส์ (สมาคมฯ สมทบเพ่ิมเติม 
๑๐.๔๘ ล้านบาท และ ๔.๓ ล้านบาท ตามลำดับ จากงบ กกท. ที่ไม่ครอบคลุมค่าใช้จ่ายทั้งหมด เช่น การเก็บ Ranking 
การศึกษาคู่แข่ง) 
บอร์ดอินพายและ SUP : ๕๐๐,๐๐๐ บาท เพ่ือส่งเสริมกีฬาที่เข้าถึงง่ายและเป็นทางเลือกในการสร้างรายได้ 
พัฒนาระบบบริหารจัดการ : พัฒนาระบบทะเบียนบุคลากร ระบบบัญชี และระบบทะเบียนวัสดุ/ครุภัณฑ์ 
พัฒนาสนามกีฬา: ๒ ล้านบาท สำหรับปรับปรุงสนามแคนูสลาลอม และ 1 ล้านบาทสำหรับปรับปรุงอาคารที่พักและ 
สิ่งอำนวยความสะดวก 
ที่ประชุม เห็นชอบ/อนุมัติ 

ระเบียบวาระท่ี ๔.๓ การกำหนดรูปแบบการจัดการแข่งขันเรือพายชิงชนะเลิศแห่งประเทศไทย ประจำปี ๒๕๖๙ 
นาวาเอก ชัยยุทธ วิเศษสุวรรณ รองเลขาธิการฯ แผนการจัดการแข่งขันเรือพายชิงชนะเลิศแห่งประเทศไทย ประจำปี 
๒๕๖๙ 

สนามท่ี ๑   ระหว่างวันที่ ๑๗ - ๑๙ เมษายน ๒๕๖๙ ณ คลองลัดผันน้ำ อำเภอเมือง จังหวัดตรัง 
สนามท่ี ๒   ห้วงเดือน กรกฎาคม ๒๕๖๙ ณ บึงสีไฟ จังหวัดพิจิตร 
สนามท่ี ๓   ระหว่างวันที่ ๘ – ๑๑ ตุลาคม ๒๕๖๙ ณ อำเภอตรอน จังหวัดอุตรดิตถ์  
สนามท่ี ๔   ระหว่างวันที่ ๒๙ ตุลาคม - ๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๙ ณ บริเวณสันเขื่อนดิน อำเภอโนนสัง  
  จังหวัดหนองบัวลำภู 
สนามท่ี ๕   ระหว่างวันที่ ๓ - ๖ ธันวาคม ๒๕๖๙ ณ ศูนย์ฝึกกีฬาเรือพายราชนาวี อำเภอบ้านฉาง จังหวัดระยอง  
ที่ประชุม เห็นชอบ/อนุมัติ 

ระเบียบวาระที ่๕ เรื่องอ่ืนๆ 



 - ๗ - 

 

 

 

การชี้แจงและตอบรับจากสมาคม : 

เรือกรรเชียง (ข้อ ๑) : ปีนี้สมาคมได้แยกการจัดการแข่งขันของรุ่นยุวชนและเยาวชนออกมาแล้ว 

เรือแคนูคยัค (ข้อ ๒) : การขยายระยะทางสำหรับเยาวชนและยุวชนเป็นไปได้ แต่ต้องพิจารณาระดับฝีมือของนักกีฬา
เพ่ือไม่ให้เกิดปัญหาในการจัดการแข่งขัน (เช่น เรือล่ม) ส่วนเงินรางวัลจะพิจารณาให้เหมาะสม โดยคำนึงถึงจำนวน
ผู้เข้าร่วมและงบประมาณ 9-10 ล้านบาท 

รอบคัดเลือก (ข้อ ๓) : กติกาการตัดสินใช้ "Best Time" สามารถปรับใช้ได้เหมือนสากล 

เพ่ิมรายการ (ข้อ ๔) : การเพ่ิมรายการแข่งขันจะทำให้ใช้เวลามากขึ้นในการจัดการ (อาจไม่พอ ๓ - ๔ วัน) โดยเฉพาะ
รุ่นยุวชน อย่างไรก็ตาม สมาคมพร้อมจัดกิจกรรมส่งเสริมในระดับท้องถิ่น ( Invitation/ภายในท้องถิ่น) โดยสนับสนุน
กรรมการและอุปกรณ์บางส่วน 

ข้อจำกัดของจำนวนรายการ : การแข่งขันชิงแชมป์ประเทศไทยมีเรือหลายประเภท ทำให้เวลาไม่เพียงพอ (แข่ง 
๐๘.๐๐ น. - ๑๙.๐๐ น.) อาจต้องลดบางรายการที่นักกีฬาเข้าร่วมน้อยหรือไม่คุ้มค่า สมาคมจะใช้ข้อมูลนักกีฬาในการ
วางแผนการจัดให้คุ้มค่าและสนุกสนานมากข้ึน 

ประธาน การประชุมใหญ่สามัญประจำปีและการพัฒนาชมรมสมาชิก: 
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กำหนดการ : จัดขึ้นที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา ในวันที่ ๑๓ - ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๙ โดยวันที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๙ เป็น
ช่วงบ่ายสัมมนาและกิจกรรมไหว้พระและงานเลี้ยง และวันที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๙ เป็นการประชุมใหญ่สามัญประจำปี 

เหตุผลที่เลือกอยุธยา : เป็นศูนย์กลางการเดินทางของชมรมต่างๆ และสามารถจัดกิจกรรมร่วมกับชุมชนได้ 

เนื้อหาสัมมนา: เน้นแผนปี ๒๕๖๙ ทิศทางของสมาคม การสร้างความเข้มแข็งของชมรมสมาชิก การใช้งานแอปพลิเค
ชันบริหารจัดการบุคลากรและสถิติ และการร่วมมือกับภูมิภาค (จังหวัด/กกท.ภูมิภาค) เพ่ือพัฒนาและจัดกิจกรรม
เพ่ิมเติม 

เป้าหมาย : สมาคมต้องการขยายฐานนักกีฬาเยาวชนและยุวชนให้สูงขึ้นภายใน ๔ ปี เพื่อพัฒนาเป็นนักกีฬาคุณภาพ 

การเตรียมข้อมูลสำหรับประชุม: ขอให้ชมรมเตรียมข้อมูลการส่งนักกีฬาเข้าแข่งขันในแต่ละประเภท เพ่ือให้สมาคมมี
ข้อมูลที่ถูกต้องในการวางแผน 

นาวาเอก สุธี มาเกิด รองเลขาธิการฯ การระดมทุนและการหาสปอนเซอร์เพิ่มเติม : 

สมาคมได้จัดตั้งฝ่ายสิทธิประโยชน์ขึ้นเพ่ือหารายได้จากกิจกรรมกีฬาเพ่ิมเติม เนื่องจากปัจจุบันมีผู้สนับสนุนหลักเพียง 
๒ หน่วยงาน (การกีฬาแห่งประเทศไทย และการท่าเรือแห่งประเทศไทย) ซึ่งไม่เพียงพอต่อค่าใช้จ่ายในแผนงานที่สูง
กว่า ๑๐๐ ล้านบาท มีแนวทางในการหาผู้สนับสนุนเพ่ิมและกระตุ้นให้ผู้สนับสนุนเดิมเข้าใจเป้าประสงค์เพ่ือเพ่ิมการ
สนับสนุนในอนาคต 

ประธาน ประเด็นระหว่างประเทศ (ACC)  

เลขาธิการ ข้อร้องเรียนจากอินเดีย : มีคำถามจาก ACC (Asian Canoe Confederation) เกี่ยวกับข้อกล่าวหาว่า
ประเทศไทยมีส่วนร่วมในการร้องเรียนเรื่องการเลือกตั้งที่ไม่เป็นธรรม (อ้างอิงถึง ดาโต๊ะจากมาเลเซีย) 

สถานะปัจจุบัน: สมาคมยืนยันว่ายังไม่ได้เข้าไปมีส่วนเกี่ยวข้องใดๆ 

การดำเนินการ: นายกสมาคมและฝ่ายต่างประเทศกำลังดำเนินการร่างคำตอบอย่างเป็นทางการอย่างระมัดระวัง โดย
ปรึกษานักกฎหมายและพิจารณากฎระเบียบที่เกี่ยวข้อง เพ่ือหลีกเลี่ยงผลกระทบเชิงลบต่อสมาคม (เช่น การถูก
บอยคอตหรือไม่รับรอง) 
ประธาน   กล่าวขอบคุณ และปิดการประชุม 

 


